
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ
ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ ΣΕΡΤΖΙΟ
ΜΑΤΑΡΕΛΑ

Με τον Πρόεδρο της Ιταλίας κ. Σέρτζιο Ματαρέλα είχε συνάντηση στις 25 Ιουλίου 2015 ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, στο Προεδρικό Μέγαρο Quirinale Ρώμης.

Κατά τη διάρκεια της εκτεταμένης συζητήσεως στην οποία επίσης συμμετείχαν ο Πρέσβης της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ιταλία κ. Σ. Ράζωφ και ο Αρχιμανδρίτης Αντώνιος Σεβριούκ, Υπεύθυνος
των ἐν Ιταλίᾳ ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας, εθίγη ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων διμερούς
ενδιαφέροντος.

Στην αρχή της συναντήσεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αφού διαβίβασε ευχές του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλο προς τον κ. Σ. Ματαρέλα τόνισε ότι από τις
προτεραιότητες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας είναι αγαθές και επικοιδομητικές σχέσεις
με την Ιταλία ως χώρα με βαθιές χριστιανικές ρίζες.



Ἐν συνεχείᾳ ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ενημέρωσε τον Ιταλό Πρόεδρο για τις ειρηνευτικές και
ανθρωπιστικές πρωτοβουλίες τις οποίες αναλαμβάνει η Ρωσική Εκκλησία για την ανακούφιση των
θυμάτων των εχθροπραξιών στην Ουκρανία. Σύμφωνα με τον Ρώσο Ιεράρχη το Πατριαρχείο
Μόσχας πράττει το παν δυνατόν για να καλέσει τις εμπλεκόμενες πλευρές σε ειρηνική διευθέτηση
της συγκρούσεως ταυτοχρόνως κρατώντας απόσταση από τις απόπειρες εμπλοκής της Εκκλησίας
στις πολιτικές διενέξεις.

Ακόμα ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας έθιξε το θέμα της Μέσης Ανατολής, όπου συνεχίζεται η
διάπραξη γενοκτονίας σε βάρος των χριστιανικών πληθυσμών. Ως εκ τούτου ο Ιεράρχης
υπογράμμισε τη μεγάλη σημασία των συντονισμένων προσπαθειών των θρησκευτικών ηγετών,
συμπεριλαμβανομένων και του παραδοσιακού Ισλάμ, με σκοπό την επίστηση προσοχής της
διεθνούς κοινότητας σε πλέον απηνείς και εκτεταμένης κλίμακος διώξεις σε βάρος των χριστιανών
της τελευταίας εκτονταετίας.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ πληροφόρησε τον Πρόεδρο της Ιταλικής Δημοκρατίας για τις σχέσεις της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία, εξέφρασε την ικανοποίηση από
την πρόοδο αυτών και μοιράσθηκε την εντυπώσεις του από τη συνάντηση με τον Πάπα Ρώμης
Φραγκίσκο.

Επίσης ο Ιεράρχης αναφέρθηκε στη δράση της Ρωσικής Εκκλησίας στην Ιταλία, όπου σήμερα
λειτουργούν περισσότερες από 60 ενορίες και κοινότητες του Πατριαρχείου Μόσχας, συστήνοντας
ταυτόχρονα τον Αρχιμανδρίτη Αντώνιο Σεβριούκ, Υπεύθυνο των ἐν Ιταλίᾳ ενοριών του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Με τη σειρά του ο Πρόεδρος της Ιταλίας εξήρε τη συμβολή της Ρωσικής Εκκλησίας στο
διαχριστιανικό και διαθρησκειακό διάλογο. Η Εκκλησία σύμφωνα με τον κ. Σ. Ματαρέλα δύναται να
συνεισφέρει σημαντικά στην ειρηνική διευθέτηση του Ουκρανικού.

Ως προς την κατάσταση στη Μέση Ανατολή ο Ιταλός Πρόεδρος διατύπωσε τον προβληματισμό του
για τους υπό δίωξη χριστιανούς και τοποθετήθηκε υπέρ της στενοτέρας συνεργασίας μεταξύ των
διαφόρων κρατών για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και την προστασία των δικαιωμάτων
των δεδιωγμένων από τους τρομοκράτες φιλήσυχους πολίτες.

Ἐν κατακλείδι έγινε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50307/
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